I valori p(0), p(1), p(2) e p(3) sono numeri primi. Ci si può allora chiedere se p(n) sia primo per qualsiasi n. In realtà questa congettura è falsa. Per rendersene conto basta prendere il numero n=41: in tal caso P(41)= 412 + 41 + 41= 41 (41 +2)=41ˑ43. La cosa interessante è che, come osservò Eulero,  per n compreso tra 0 e 40, p(n) è SEMPRE un numero primo; procedendo passo a passo avremmo impiegato un bel po' di tempo per scoprire che la congettura non è vera! 

Se i numeri primi vi interessano, leggete il dossier sui numeri primi pubblicato sul numero 6 di XlaTangente; scoprirete come i numeri primi vengono fuori da spirali e collanine...

